

八才俊獲青年工業家獎

梁振英主禮頒獎 感謝工總支持「再工業化」

香港文匯報訊(記者 子京)香港工業總會日前假假會中心舉行2016年「香港青年工業家獎」暨「傑出工業家獎」頒獎典禮，特邀行政長官梁振英蒞臨主禮。八位年輕工業精英榮獲青年工業家獎，伯恩光學(香港)有限公司創始人兼總裁楊建文榮獲「傑出工業家獎」。梁振英感謝香港工業總會支持政府「再工業化」的策略，並希望業界人士，特別是青年工業家繼續積極推動香港工業創新。

梁振英表示，工業一直是香港經濟的重要產業，直接或間接帶動經濟增長。香港的「再工業化」可以引領香港經濟再次起飛，促進金融、物流和專業服務等多個行業的進一步發展，對香港的未來意義重大。他指出，近年，全球一體化，內地和新興經濟體快速發展，令國內外的競爭越來越激烈。本屆政府提出「再工業化」，這個理念就是要提升香港工業的競爭力，拓闊經濟基礎，提供更多樣的就業和事業發展機會，讓有志投身工業和相關行業的年輕人在學有所成之後，可以學以致用。

結合港優勢條件拓創科產品

他介紹，「再工業化」指的是結合香港的優勢和條件，集中力量發展最適合香港的新工業。香港土地有限，但同時擁有世界一流的科研基礎和人才、發達的資訊、金融和貿易基建、完備的法律和知識產權保障制度。因此，完全有條件發展高增值、科技和創新含量較高、用地較少的新工業。

「再工業化」需要兩個結合。首先是「官、產、學、研」的結合，即結合政府政策支持、業界生產力、學校教育，以及科研成果，以建構完整的創新創科生態系統。第二個結合是香港和內地創新創科力量的結合。

梁振英強調，香港有「一國」之利、「兩制」之便，可以發揮「超級聯繫人」的優勢，一方面引進海外的人



梁振英(右)頒發「傑出工業家獎」予楊建文。

梁振英(中)、工總主席鄭文聰(右五)與一眾獎項得主合照。

才、技術和資金，另一方面結合內地巨大和快速的生產力，推動香港的「再工業化」。

他相信只要做好上述的兩個結合，香港的工業一定有出路，香港的再工業化必定可以帶動香港經濟的升級轉型。香港工業家敏銳的市場觸覺、良好的管理技術、廣闊的國內外聯繫，以及對工業的熱誠和遠見，必定有用武之地。

伯恩光學楊建文膺傑出工業家

榮獲2016年「香港青年工業家獎」的8位年輕工業精英分別為德基科技控股有限公司首席執行官蔡群力、裕利(海外)有限公司主席馮俊榮、史偉莎集團有限公司主席及董事林浩宏、偉能集團國際控股有限公司聯合創辦人兼執行主席林而聰、晶苑集團針織成衣部高級副總裁羅正豪、誠興行實業有限公司行政總裁徐詠琳、科動國際(控股)有限公司營運總裁黃宓芝、京信通信系統控股有限公司執行董事及副總裁楊沛

榮。「傑出工業家獎」得主楊建文，於1984年成立伯恩光學(香港)有限公司，伯恩為現時全球最大玻璃面板製造商，生產全球逾半手機玻璃面板，其客戶全為國際知名品牌。雖然公司於內地設廠，但生於香港的楊建文仍以香港為家，心繫香港。他深信創意可以引領時代變革，大力支持香港發展新科技，並向香港城市大學捐款支持其研究，以及學生的海外交流。

香港湖南聯誼總會成立

香港文匯報訊(記者 李擘)香港湖南聯誼總會成立慶典日前假尖沙咀洲際酒店舉行，中聯辦副主任林武、湖南省委常委、省委統戰部部長黃蘭香、民政事務局長劉江華、駐港部隊政治部主任周吳剛、湖南省政協港澳台僑和外事委員會主任陳益枝、湖南省委統戰部副部長陳瀟等蒞臨主禮，劉勝輝榮膺創會會長、周群飛榮膺會長，逾400鄉親社團友好出席見證。

林武等主禮 劉勝輝膺創會會長

劉勝輝致辭時介紹該會籌備工作，成立湖南聯誼總會旨在為廣大湘籍社團及湖南鄉親提供一個服務聯繫的平台，發揚湖南人敢為人先的精神，凝聚鄉親，團結愛國愛港力量，為湘港兩地交流互動貢獻力量。

周群飛表示，身為居港湖南鄉親，對湘港兩地都有深厚感情，獲選為該會首屆會長，讓她倍感榮幸，同時深感責任重大。她衷心感謝湘港兩地政府及社團友好鼎力支持，日後將努力建設好交流服務平台，動員更多在港湖南人士入會，充分發揮會員人脈資源、信息技術和資本優勢，為宣傳湖南、促進兩地交流發展作更大貢獻。

林武表示，湖南自古以來人才輩出，湖南人不但勤奮努力，且有濃濃的愛國情懷，該會的成立為香港愛國愛港社團陣營增添了一支生力軍，希望該會堅持愛國愛港宗旨，向破壞香港繁榮穩定、破壞「一國兩制」、破壞憲法和基本法尊嚴的行徑說「不」，相信在全體共同努力下，「一國兩制」定能取得偉大勝利。

湖南統戰部部長黃蘭香致辭

黃蘭香表示，湖南與香港經貿往來、人文交流日益頻繁，香港已成為湖南參與全球經濟合作與競爭的重要平台和橋樑，聯誼會的成立是湘江與香江的鄭重牽手，希望該會高舉愛國愛港旗幟，把該會建設成努力貫徹「一國兩制」方針、支持特區政府依法施政、維護香港長期



香港湖南聯誼總會成立慶典，賓主持祝酒。

曾慶威攝



黃蘭香致送紀念品予周群飛(左)。

曾慶威攝

繁榮穩定的社團組織，同時充分發揮橋樑紐帶作用，為湖南的開放發展及與香港交流合作凝聚人心、智慧和力量。

會長周群飛為義工團授旗

周群飛為義工團授旗，標誌該會義工團正式成立。劉勝輝、周群飛陪同眾主禮嘉賓一同主持啟動儀式，賓主舉杯，祝祖國富強昌盛、香港繁榮穩定。

福建社聯迎閩政協副主席郭振家



林廣兆(前右四)、郭振家(前左六)互贈紀念品。

李擘攝

香港文匯報訊(記者 李擘)香港福建社團聯合會日前於會所歡迎福建省政協副主席郭振家一行，該會榮譽主席林廣兆、永遠名譽會長陳金烈等出席接待，雙方就家鄉最新發展、該會會務發展廣泛交流。

林廣兆陳金烈出席接待

林廣兆介紹，香港福建社團聯合會成立近20年，凝聚鄉親，團結一致，擁護「一國兩制」方針，支持香港特區政府依法施政，充分發揮閩籍鄉親團結的力量。該會現有屬會232個，更在港九新界設立了6個地區分會，以配合各項社會事務工作。

他指出，該會一直致力把福建人愛國愛鄉、

海納百川、樂善好施的精神融入香港，支持立法會選舉，把愛國愛港人士送進立法會，為維護香港繁榮穩定作出貢獻。他表示，該會取得的成績離不開一眾領導的鼎力支持，並衷心感謝大家一直以來的關心和支持。

郭振家勉參與家鄉建設

郭振家對聯會所做的工作予以充分肯定，讚揚該會為維護香港繁榮穩定作出了重大貢獻，為香港、為家鄉發展注入動力，希望大家繼續發揚愛國愛港精神，傳承優良傳統。

他詳細介紹了福建的最新經濟發展狀況，希望鄉親常回家看看，一如既往地關心家鄉發展，參與家鄉建設。

出席的賓主尚包括：福建省委統戰部部務會議成員、省職教黨組書記黃子曦、省體育局副局長陳忠和、省政協港澳台僑和外事委員會專職副主任盧德昌、香港福建社團聯合會副主席楊集文、王大治、傅森林、陳榮旋、許寶月、黃少玉、林智彬、藍建平、永遠名譽主席黃衛東等。

新總邀李家超講出入境新例



新界總商會董事會邀保安局副局長李家超擔任主講嘉賓。

香港文匯報訊(記者 子京)新界總商會日前假九龍喜來登酒店舉行董事會會議，保安局副局長李家超擔任主講嘉賓，就「出入境申報/披露法例」作分享和簡介。會長張德興、主席王振聲以及副會長、副主席等出席會議。

打擊洗黑錢及非法融資

李家超稱，為打擊洗黑錢及恐怖分子融資活動，保安局將在今個立法年度引入「出入境申報/披露法例」，如入境者攜帶超過12萬港元的貨幣或不記名票據，須填表申報。他強調，法例只要求就跨境運送大量貨幣或不記名可轉讓票據作出申報或披露，並不會限制任何資本及貨幣進出香港，相信不會對跨

境貿易造成重大影響。他說，「曾有意見認為實施『出入境申報/披露法例』將減少旅客訪港的意慾，但事實上香港的銀行和金融服務發展完善，加上環球信用卡市場迅速擴展，應用電子支付系統日益普遍，可顯著而方便地促進跨境商業交易和遊客消費，相信對旅客的影響不大。」

他補充，跨政府國際組織「財務行動特別組織」曾就打擊清洗黑錢及恐怖分子融資活動訂立國際標準，「出入境申報/披露法例」便是其中一項建議，「香港是『特別組織』內唯一尚未實施此制度的成員，長遠而言，不實行恐會影響香港作為國際金融中心的聲譽，同時對香港未來發展有一定的阻礙。」



李秀恒(後排右六)等與萬聖節嘍鬼扮演大賽得獎隊伍合照。

食品嘉年華周末推壓軸優惠

香港文匯報訊(記者 子京)中華廠商會於葵涌運動場舉行的食品嘉年華即將踏入尾聲，大會源源不絕送上精彩優惠及節目，除了「1元優惠」和「無限優惠盡放送」外，更將於展期最後兩天(本周六及周日)推出「閉幕購物優惠」，市民可把握最後3天時間進場享受購物優惠及歡樂氣氛。

由於開幕日市民反應非常熱烈，有參展商將於本周六(11月5日)再次推出1元養生湯包福袋，限量20份；亦有不少參展商將於本周六及日推出限量「閉幕購物優惠」，部分精選產品如蟲草花、生開公肚、不粘鍋等更以「買一送一」或半價優惠益街坊。

廠商會為增加嘉年華的吸引力，每天安排多項精彩活動與市民同樂，除設有大抽獎、攤位遊戲及特色工作坊外，餘下3天展期還會舉

辦粵劇表演、名廚示範烹飪技巧的「廚樂無窮」及與商業一台合辦的特備節目，由著名節目主持人余宜發聯同藝人嘉賓，與現場觀眾大玩與健康生活相關的有獎遊戲。

由廠商會「工展顯關懷」計劃撥款舉辦的「長者活力樂頌Fun」亦將於本周六決賽。市民可把握最後機會盡情玩樂和購物。食品嘉年華於萬聖節期間，首次安排一系列「搞鬼」有趣的萬聖節活動與市民歡度佳節。其中已於10月31日舉行的「嘍鬼夢工場」萬聖節嘍鬼扮演大賽，結果由東方體育會B隊以精湛武術結合「搞鬼」造型成為冠軍及鬼馬創意大獎(服飾)得獎隊伍。廠商會會長李秀恒、副會長兼廠商會展覽服務有限公司主席戴澤良、影視紅星喬寶寶及知心音樂總監譚雅瑩擔任評判。